

□新华社记者张云龙 王春燕 魏婧宇

热闹喧嚣的赛场总会归于平静,寒冷寂寥的冬天总会迎来春暖花开,燃烧了11天的冬运圣火也终将熄灭,第十四届全国冬季运动会将于27日晚落下帷幕。

“十四冬”与内蒙古的牵手是冰雪的选择,是难得的机遇,内蒙古以一往无前的精神交出了一份精彩答卷,不仅掀起了自治区冰雪热潮,更为各地与冰雪的“双向奔赴”留下生动注脚。

全冬会需要走出去
回顾全冬会的历史,从1959年首届全冬会起,举办地就有着鲜明的地域特色:黑龙江、吉林、北京、新疆。神州大地幅员辽阔,气候差异明显,冰雪运动在北方地区已融入普通人的生活中,但在南方一些地区却基本不开展。因此,黑龙江、吉林、辽宁、北京、河北、新疆等地的运动员成了全冬会上的常客,极富感染力的东北话也逐渐发展成全冬会的“官方语言”。

随着经济社会发展,我国冰雪运

动也取得了长足进步。中国1980年派出代表团征战普莱西德湖冬奥会,短道速滑名将杨扬在2002年盐湖城冬奥会上为中国实现了冬奥金牌“零的突破”,2015年北京成功申办冬奥会……带动“三亿人参与冰雪运动”的庄严承诺,意味着全冬会需要走进大江南北的寻常百姓家。

2016年新疆承办“十三冬”,让人们领略到新疆的冰雪魅力。同一年,内蒙古接过全冬会的会旗。

(下转第四版)

第十四届全国冬季运动会闭幕

高志丹王莉霞致辞 李乐成接旗



2月27日晚,第十四届全国冬季运动会闭幕式在呼伦贝尔市举行。

新华社记者李欣摄

内蒙古日报呼伦贝尔电(记者章奎)2月27日晚,第十四届全国冬季运动会在呼伦贝尔闭幕。参赛运动员、教练员、工作人员和来宾观众齐聚呼伦贝尔大剧院,庆祝本届冬运会取得圆满成功。

国家体育总局局长、党组书记高志丹和自治区党委副书记、自治区主席王莉霞致辞。辽宁省委副书记、省长李乐成,副省长郭彩云出席。

20时整,闭幕式开始,自治区副主席么永波主持。各代表团依次入场,全场高唱中华人民共和国国歌。

国家体育总局副局长周进强宣读关于授予“十四冬”参赛代表团体育道德风尚奖和参赛纪念奖的决定。国家体育总局副局长、党组副书记王瑞连代表国家体育总局向内蒙古自治区赠送纪念品。

王莉霞在致辞中说,在习近平总书记亲切关怀和党中央、国务院高度重视下,在国家体育总局精心指导下,全体运动员、教练员、裁判员共同努力,广大服务保障人员和社会各界共襄盛举,“十四冬”取得圆满成功,即将落下帷幕。受自治区党委孙绍铸书记委托,我代表自治区党委和政府,向区内各赛区,向所有参与者、贡献者表示衷心感谢!“十四冬”是米兰冬奥会前的一次大练兵、大检阅,也为我国冰雪事业发展带来了难得机遇。内蒙古将深入贯彻习近平总书记重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,牢记“带动三亿人参与冰雪运动”的重要要求,大力发展冰雪运动、冰雪产业,为体育强国建设贡献更多力量!

高志丹在致辞时表示,第十四届全国冬季运动会为全国人民呈现了一届精彩纷呈、简约安全、绿色惠民的冰雪盛会,既是弘扬北京冬奥精神的完美呈现,也是促进各民族交往交融、铸牢中华民族共同体意识的生动实践。

运动会全面展示了内蒙古经济社会发展的成就、民族团结的和谐、举办高水平运动会的水准、冰雪体育运动设施的完善和人才的丰厚,必将在中国体育发展史上留下浓墨重彩的印记。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝心聚力、砥砺前行,奋力推进体育强国建设,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

随后,高志丹宣布:中华人民共和国第十四届全国冬季运动会闭幕。会旗徐徐降下,燃烧了11天的主火炬缓缓熄灭。

本届冬运会共有来自31个省市区、新疆生产建设兵团、港澳地区、中国石油体育协会的35支代表团3000余名运动员参加竞技体育和群体项目比赛,各路冰雪健儿顽强拼搏、挑战极限,速度滑冰项目1人1次破1项全国纪录,2队2次破1项全国青年纪录。

在冬运会会旗交接仪式上,王莉霞挥动会旗,然后交到高志丹手中,高志丹将会旗移交给李乐成。第十五届全国冬季运动会将于2028年在辽宁省举办。

在欢快的音乐声中,文艺表演开

始。第十五届冬运会承办地辽宁省带来了精彩的文体展演《冬韵山海间》。随后,“我和草原有个约定”主题表演精彩呈现。舞蹈《森林知音》展现了呼伦贝尔的青山绿水和民俗风情,表达了各族人民守望相助、加快建设亮丽内蒙古的雄心壮志。歌舞《有你的陪伴》向所有为“十四冬”默默付出的人们致敬。歌曲《新的起点》为冰雪健儿们踏上新征程、续写新辉煌送上了诚挚祝愿。

最后,在《站在草原望北京》的醉人歌声中,大家依依惜别、互致祝福,期待着下次冬运会再见。

这是一场饱含拼搏与奋进、激情与梦想的盛会;这是一场展现竞技魅力、彰显体育力量的盛会;

这是一场书写体育强国、逐梦奋进新篇章的盛会。

昨晚,熊熊燃烧了11天的冬运会圣火缓缓熄灭,第十四届全国冬季运动会圆满落幕。我们对“十四冬”的成功举办表示热烈祝贺!向所有的参与者、贡献者表示崇高敬意!

拼搏与汗水碰撞,欢呼与掌声交织。我们难忘,广大运动员和教练员、裁判员闪耀赛场、驰骋冰雪、筑梦北疆,展现了我国冰雪运动薪火相传、持续奋斗的蓬勃生机;我们铭记,无数工作人员、志愿者、媒体记者不辞辛劳、团结协作、倾情奉献,保障了赛事顺利进行,营造了赛会浓厚氛围;我们看到,来自五湖四海的热情观众共赴盛会、呐喊助威、激情互动,为精彩“十四冬”锦上添花,为冬日内蒙古增添温暖。我们发现,在北疆大地全民健身热潮涌动,冰雪运动发展如火如荼,“冷资源”持续释放“热效应”。“十四冬”圆满实现“办赛精彩、参赛争彩、服务出彩、群众喝彩、发展添彩”的目标。

“十四冬”是北京冬奥会后,我国举办的规模最大、水平最高、影响深远的全国性冰雪赛事。本届冬运会的成功举办,是对后冬奥时代我国冬季运动发展成就的一次集中展示,充分体现了我国深入推进冰雪运动“南展西扩东进”战略的成果,生动体现了“带动三亿人参与冰雪运动”的丰硕成果。本届冬运会的成功举办,是米兰冬奥会前的一次大练兵、大检阅,为我国冰雪事业发展带来了难得机遇。本届冬运会的成功举办,进一步提升了我国竞技体育综合实力,带动群众体育蓬勃发展,必将引领带动大众冰雪运动、冰雪产业及体育事业各个领域更好更快发展。

一场冰雪之约,迎来万千瞩目。“十四冬”向全国以及世界展示了大美内蒙古的北疆风采,内蒙古人民的热情好客,以及内蒙古推动高质量发展、奋力书写中国式现代化新篇章的伟大成就。“十四冬”也给内蒙古留下了宝贵的财富,借助举办“十四冬”,内蒙古厚植冰雪优势、释放冰雪红利,冰雪旅游、冰雪赛事、冰雪运动等冰雪资源优势正在加速转化利用,充分展现了“冰天雪地也是金山银山”的美好图景,为冰雪经济发展创造广阔前景,为实现“闯新路、进中游”目标注入澎湃动能。

“我和草原有个约定,相约诉说思念的情……”相逢有期,逐梦不息。“十四冬”落幕了,但人们的冰雪激情与梦想永不落幕。让我们深入贯彻习近平总书记重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,牢记“带动三亿人参与冰雪运动”的重要要求,大力发展冰雪运动、冰雪产业,为体育强国建设贡献更多力量。

内蒙古日报社论

奋进新的征程 逐梦美好未来

热烈庆祝第十四届全国冬季运动会闭幕

兴安盟实现全区首笔惠农惠牧财政补贴资金提级发放

本报讯(张暄)兴安盟财政局全面落实自治区关于创新惠农惠牧财政补贴资金发放直达机制的工作要求,主动担当作为,全力保障农牧民转移性收入,确保补贴及时准确发放到位。近期,第一笔自治区奶业振兴资金3051万元已支付到位,实现了全区首笔惠农惠牧财政补贴资金提级发放。

2024年1月,自治区财政厅创新

惠农惠牧财政补贴资金发放机制,联合自治区农牧厅印发了《关于创新惠农惠牧财政补贴资金发放直达机制的通知》。兴安盟财政局全面贯彻落实自治区财政厅要求,将农机购置与应用补贴、黑土地保护性耕作作业补助资金、耕地深松作业补助资金、耕地地力保护补贴、奶业振兴资金等社会关注度高的补贴项目纳入首批试点,在业务主管部门不变、审批审核权限不变、部门主体

责任不变的基础上,采取提级管理,由兴安盟财政局直接兑付到补贴对象账户。

兴安盟财政局从便民惠民角度出发,最大限度优化惠农惠牧财政补贴资金的发放,印发了《兴安盟财政局关于进一步优化“一卡通”补贴资金发放工作的通知》。切实加快“一卡通”补贴资金发放效率,提高资金使用效果。与盟内金融机构签订委托

代理协议,要求金融机构在接到财政补贴资金当天就将补贴资金发放到

位。为扩大惠农惠牧财政补贴资金的影响力,兴安盟财政局还启动了涉农补贴发放暖心提示行动工作。兴安盟财政局安排代发金融机构在农牧民每项补贴到账时,为农牧民提供及时、详细的补贴信息,使农牧民真正明白“惠从哪来、惠在何处、惠有多少”。

牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

突泉县:铆足干劲抓生产 奋进争创“开门红”

本报讯(曾令刚)一边是城市张灯结彩,欢度新春;一边是企业灯火通明,抢抓订单。龙年春节假期刚刚结束,兴安盟突泉县各企业就以昂扬进取的姿态,吹响了节后复工的“冲锋号”,抓项目、忙生产、赶订单、拓销路,铆足干劲,用实干与奋进争创龙年“开门红”。

开年即开跑,起跑即冲刺。2月18日,位于突泉县工业园区内的内蒙古兴安美科技有限公司车间内,一派繁忙景象,从金属模具制作、蜡模制作到成品检验,每个生产环节都井然有序。

“初七就开工了,开工第一单我们就接到了价值300万元的金属精密铸件订单。新年新气象,工人们干劲十足,我们争取早日完成任务。”内蒙古兴安美科技有限公司综合管理部部长李中华介绍说。

内蒙古兴安美科技有限公司于2016年5月入驻突泉县工业园区,主要生产高品质的金属精密铸件,大部分产品直接或间接出口至美国、日本等多个国家。2024年,随着生产能力持续提升,目前订单充足,满负荷生产,力争在2024年实现产值5000万元以上。

为确保企业节后快速复工复产,突泉县各相关部门主动靠前服务,加强服务指导和监督检查,千方百计为企业项目建设和复工复产提供保障。

2月19日,在国网突泉县供电公司营业厅内,内蒙古能源突泉县100万千瓦风储基地项目负责人正在申请办理项目建设临时电源手续。

内蒙古能源突泉县100万千瓦风储基地项目是突泉县2024年重点能源项目,计划投资45.2亿元,建设

规模为100万千瓦,全部为风电装机容量,是助力地方经济发展、服务“双碳”战略的重要项目。

“国网突泉县供电公司针对重大项目主动服务,针对有建设用电需求的项目提前对接项目单位,在办理手续方面提供客户经理一对一服务,开通绿色通道,全流程跟踪,让重点项目早投入、早产出、早见效。”国网突泉县供电公司副经理王利说。

在突泉县委、政府的大力支持和帮助下,内蒙古能源突泉县100万千瓦风储基地项目于2023年11月开展前期手续办理工作,目前项目土地预审、社会稳定风险评估、可研收口及项目核准已全部完成,开始进行征地、林草组件、农转建及临时电源申请工作,预计在3月底前完成项目主要前期手续。

一年春作首,万事干为先。甲辰龙年首个工作日,突泉县委、政府组织召开全县重点工作具体安排部署会议,现场下发7个文件汇编册,以一揽子扎实政策、一系列务实举措,在全县营造“大抓落实、快抓落实、狠抓落实”的浓厚氛围,为突泉县2024年高质量落实“五大任务”“六个工程”、项目招商引资建设以及其他重点工作任务指明前进方向,有力督促推动各项重点工作落地见效。

“2024年,突泉县计划实施500万元以上的固定资产投资项目73个,总投资246亿元,当年完成投资60.3亿元,我们将全力抓好项目资金争取、前期要素保障等工作,推动项目落地、开工、见效,冲刺新年‘开门红’。”突泉县发改委主任张艳玲说。